



## 法務部矯正署明德外役監獄新聞稿

發稿日期：114年8月5日

聯絡人：副典獄長 呂維鈞

連絡電話：06-5782404

---

### 明德外役監獄「及時雨送暖，情牽高關懷家庭」

為強化收容人家庭支持及社會連結，法務部矯正署明德外役監獄於近期啟動「及時雨—援助收容人高關懷家庭支持方案」，針對該監收容人許姓個案辦理關懷與實質援助。個案雖身陷囹圄卻心繫家中兩名幼子（分別為7歲與9歲），然同居人罹患嚴重糖尿病，無法穩定就業，家庭經濟瀕臨困境。

該監典獄長莊國勝瞭解個案情況後，深表關切並表示：「收容人雖在監執行刑期，但其家庭依舊需要社會的關注與協助，這是我們不能忽視的責任。」特別叮囑，提供關懷，積極協助該案家庭所需。

該監連結社福資源-白玫瑰社會關懷協會伸出援手，立即啟動跨單位合作。由協會慷慨捐助援助金新臺幣5,000元及10張餐券與生活物資等，該監代表與協會人員於8月4日親赴嘉義個案住所進行家訪，瞭解幼童實際照顧及家庭生活狀況，讓溫暖不只是一紙通報，而是真正走進需要幫助者的生活中。

個案之同居人談及過往因生活所逼，曾一時錯誤將銀行帳戶租借給詐騙集團使用，心中滿是悔意。為強化家庭法律常識與防詐知能，家訪過程中特別由該監人員向家屬進行反詐騙宣導與法律風險說明，鼓勵其勇敢求助並遠離風險陷阱。

該監副典獄長呂維鈞表示：「家庭支持從來不只是收容人個體的問題，而是攸關下一代的希望與安穩；本監將持續結合社會資源公私協力，拓展關懷行動，期盼透過這份即時的溫暖，讓收容人家庭得以安穩度日，也為孩子們的未來點亮希望之光。」

